

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук Семитко Сергея Петровича на автореферат Лолуева Руслана Юнусовича на тему: «Эффективность операций на внутренней сонной артерии в первую неделю ишемического инсульта», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. сердечно-сосудистая хирургия (медицинские науки).

В работе Лолуева Руслана Юнусовича рассматривается актуальная на сегодняшний день до конца не решенная проблема — ишемический инсульт и его “раннее” хирургическое лечение. Ишемический инсульт атеротромботического подтипа по классификации TOAST является одной из основных причин смертности среди взрослого населения, а в большом проценте случаев он приводит к стойкой инвалидизации. В настоящее время, единого мнения об оптимальных, безопасных сроках “ранней” хирургической профилактики ишемического инсульта нет.

В рамках диссертационного исследования выполнен анализ результатов лечения 100 пациентов в острой стадии (первые 7 суток) ишемического инсульта. Автором проведён глубокий анализ мирового и отечественного опыта в данной проблематике, исходя из чего были определены цели и задачи исследования. В работе четко определены критерии включения и исключения пациентов из исследования, проведен подробный сравнительный анализ групп консервативного и хирургического лечения, в том числе по неврологическим шкалам. Также автор провел сравнительный анализ внутри группы оперированных пациентов разделив их по методам хирургического лечения. В результате выполненного диссертационного исследования было выявлено, что выполнение оперативного лечения в первые 7 суток после острого ишемического события способствует улучшению результатов лечения этих пациентов и, что самое главное, значимо улучшает неврологический статус оперированных пациентов на момент выписки из стационара. Отдельно хотелось бы отметить, что 40% больных после “ранней” реваскуляризации были выписаны из клиники вообще без неврологического дефицита. Автор не дает возможных объяснений этому факту, но он обязательно требует дальнейшего изучения, так как в группе консервативного лечения без дефицита был выписан только один больной.

Автореферат составлен в классическом стиле, полностью отражает проделанную автором научную работу, актуальность и значимость которой очевидна.

На основании полученных результатов автор разработал, внедрил и применил в хирургическую практику лечебный алгоритм ведения пациентов в остром периоде ишемического инсульта.

Рецензируемый автореферат содержит достаточный объем информации для подтверждения актуальности и практической значимости исследования. Методы

статистической обработки современны и соответствуют уровню диссертационной работы.

Выводы основываются на полученном автором материале и полностью отражают суть проведённого исследования, соответствуют поставленным целям и задачам. Практические рекомендации могут быть полезны для использования в клинической практике. Основные положения диссертации отражены в автореферате. Принципиальных замечаний, касающихся основных положений работы, нет.

Заключение

Диссертационная работа Лолуева Руслана Юнусовича на тему «Эффективность операций на внутренней сонной артерии в первую неделю ишемического инсульта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. сердечно-сосудистая хирургия, является законченной научно-квалификационной работой.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов, представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 20 марта 2021 г. №426 “О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 26 мая 2020г. №751) предъявляемым к диссертациям на соискание ученых степеней кандидата медицинских наук по специальности 3.1. 15. Сердечно-сосудистая хирургия (медицинские науки).

Автор диссертационной работы Лолуев Р.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. — сердечно-сосудистая хирургия.

Директор научно-практического центра интервенционной кардиоангиологии ФГАОУВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова МЗ РФ (Сеченовский Университет), доктор медицинских наук, профессор кафедры интервенционной кардиоангиологии института профессионального образования



Семитко С.П.

Подпись Семитко С.П. «Заверяю»

22.11.2023г.

